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Більшість параметрів ядра суттєво змінюються при його нагріванні. Так, 

зростання ядерної температури приводить до розмивання розподілу частинок по енергії 

поблизу поверхні Фермі, та до зникнення як оболонкових явищ, так і ефектів, 

пов’язаних з деформацією поверхні Фермі. При вивченні колективних збуджень 

нагрітого ядра в рамках кінетичної теорії формалізм функції відгуку та енергетично-

зважених сум (ЕЗС) являються досить ефективними наближеннями. 

 Для отримання відповідних енергетично-зважених сум km , ми розглядаємо 

відгук густина-густина двокомпонентної ядерної речовини на ізовекторне зовнішнє 

поле. Виконуючи чисельні розрахунки функції відгуку ),( qωχ , ми обрахували силову 

функцію ),(Im)1(),( qqS ωχπω = , ЕЗС 1−m , 1m  та 3m , адіабатичну 11 −= mmEad  і 

скейлингову 13 mmEsc =  усереднені енергії (центроїди енергій) для температур 0≠T
при наявності релаксації. Нами продемонстровано, що скейлингова енергія scE  більша 

за адіабатичну adE  внаслідок деформації поверхні Фермі. Різниця між обома 

центроїдами енергії adE і scE  зникає в режимі частих зіткнень 1<<ωτ  (де τ - час 

релаксації) та при високій температурі.

Для ядер з 0'
0 >F  (

'
lF - ізовекторна амплітуда розсіювання Ландау), ізовекторна 

силова функція містить внесок як від звукової моди при 1>= Fqvs ω , так і від області 

затухання Ландау при 1<s ( Fv - швидкість поширення звуку з енергією Фермі). 

Показано, що силова функція ),( qS ω  досить чутлива до зміни параметра Ландау 

'
1F . 

Включення нелокальної взаємодії 0'
≠lF  приводить до збільшення ізовекторного 

коефіцієнту жорсткості та зсуву відповідної енергії в сторону більших значень. Більше 

того, так як параметер взаємодії 

'
lF  визначає коефіцієнт підсилення 

)31()31( 1
'

1 FFNM ++=κ  (для ядерної матерії), то й переріз розсіювання 

фотопоглинання )(ωσ abs  збільшується при 0'
1 >F .

Ми вивчили температурну залежність «модельно незалежної» ЕЗС )(1 qm  та 

ядерного коефіцієнта підсилення TRKA mqm ,11 )(=κ , де TRKm ,1 - ЕЗС правила сум Томаса-

Райха-Куна. Отримана А-залежність коефіцієнта підсилення Aκ  та величина 4,1≈Aκ

для ядер з області свинцю добре узгоджуються з експериментальними даними. Ми 

показали, що Aκ  не залежить від температури.


